

做个幸福的点灯人

——全区新教育实验“榜样教师”风采展

榜样是一面旗帜,能够指引人们前进的方向;榜样是一支号角,能够激励人们不断追求。
自我区成为新教育实验区以来,全区广大教师满怀对教育理想的美好憧憬,积极投身新教育实验,创造性地践行“十大行动”,形成了百舸争流、千帆竞发的良好态势,也涌现出一大批有梦想、有激情、有智慧、有追求、有担当的优秀教师。经个人申报、学校推荐和专家组评审,顾春梅等20位教师被授予全区新教育实验“榜样教师”荣誉称号。他们以自己的心灯去点亮无数盏灯,用绵延不绝的光芒映照孩子的目光,照亮他们成长的方向。

大丰区新教育实验“榜样教师”名单

第一小学 杨翠红
刘庄小学 王红兰
万盈小学 单丽芹
新丰小学 万菊红
草堰小学 季丽干

区实验小学 徐文红
人民路小学 沈海芹
幸福路小学 陈亚红
区实验幼儿园 顾春梅
城东实验小学 左彩霞

区实验初级中学 江兴林
城东实验幼儿园 朱婷玉
刘庄镇三圩小学 王海迪
万盈镇沈灶小学 朱荣辉
三龙镇渔业小学 韦勇

白驹初级中学 朱洪富
万盈初级中学 李翠芬
大丰港实验学校 魏宏富
飞达路初级中学 张莹
城东实验初级中学 陈建萍



季丽干,草堰小学教师,曾获“盐城市巾帼文明标兵”“大丰区教育工作先进个人”等荣誉称号,所带领的“小蚂蚁中队”荣获“大丰区先进班集体”称号。她用美丽的童书,助力孩子们的生命成长,让他们在美妙的书香之中,一天天蜕变、茁壮;她用经典的诗歌,丰富孩子们的精神世界,让他们在快乐的诵读之中拥抱晨曦,与黎明共舞;她用先进的教学理念,打造精彩的课堂,引领孩子们走进充满情趣的语文世界;她用智慧和汗水,打造“小蚂蚁中队”这个优秀的班集体,让一个个“小蚂蚁”朝向完美,走向卓越;她用无私的爱心、诗意的情怀,让阳光照亮童心的世界,在孩子们的心田播下光明的种子。



江兴林,区实验初级中学教师,盐城市初中语文教学能手,盐城市文明职工,盐城市三八红旗手,区最美教师,区最美职工,区五一劳动奖章获得者。她三十年如一日,扎根于一线教学,始终致力于践行新教育实验。她点燃每一个孩子的阅读之火,彼此编织梦想,在知行合一中幸福成长,照亮每一段生命拔节的方向;她培养每一个孩子的卓越口才,分享阅读感悟,纵论天下大事,寻找师生开启共同语言之门的密码;她激发每一个孩子的无限潜能,共读共写共同生活,彼此滋养灵魂,迎来桃李满园的沁人芬芳。她深耕在大丰新教育园地里,播下每一粒彰显生命光泽的种子,擦亮每一个筑梦、追梦、圆梦的日子,只为和孩子们一起遇见那个更好的自己。



万菊红,新丰小学教科室主任。她带领孩子们每天晨诵、午读、暮省,孩子们因此而爱上语文,因此而幸福成长。《三字经》《弟子规》《新教育晨诵》……在清晨朗朗的读书声中,孩子们领略着诗歌的语言美、节奏美、意境美。每天中午,她领着孩子们读名著、读经典,并利用每节课前的3分钟开展“每日一讲”活动,进行充分的互动交流。为了鼓励孩子们多思多写,万菊红与他们一起撰写暮省日记。借着日记,她成了孩子们的知心朋友。她还在班级里组织开展了一系列丰富多彩的语文活动,如“夸夸同学们的闪光点”“名人故事会”“口头作文大赛”“辩论赛”等,让学生在活动中变得愿说、敢说、会说。在新教育的追梦路上,万菊红和孩子们一起成长着、幸福着。



王海迪,区青少年活动中心教师(原刘庄镇三圩小学教师),盐城市小学语文优质课竞赛等获奖者。她始终认为:没有爱就没有教育,教育是爱的延续。她一直在思考,怎样把爱根植于思想的深处,内化为行动的自觉,见诸于日常的瞬间。她是“知心姐姐”,相信岁月的美好,先后与100多名过敏体质、留守以及单亲家庭的孩子谈心,给他们鼓励,给他们信心。她和孩子们共同面对生命成长过程的一切,去唤醒、去叩击不可复制的生命之光。“潜心积虑以求精微,随事体察以验会通,优游涵泳以致自得。”王海迪誓言和所有老师一道,给职业幸福完整定义。她将以爱的名义,继续在新教育之路上前行,在水光激流中做一根思想的苇草,静待花开,一路芬芳!



徐文红,区实验小学教导主任、工会主席,大丰区小学语文教学能手,大丰区“十佳”教师,盐城市优秀工作者。她在学校开展新教育实验的进程中,积极推进阅读教学,组织老师研发经典书目微视频导读课程,大力推动亲子共读共写、师生共读共写等一项项丰富多彩的阅读活动,和师生共同描绘阅读的春天,享受阅读的美好,书写阅读的传奇,共赴书香盛会。她坚持撰写教育随笔,记录阅读经典的反思与启发,记录和孩子们一起阅读的感动与幸福。她有多篇论文发表或获奖,生命叙事《遇见阅读,遇见你们,便是遇见美好》在《守望新教育》微信公众号上发布。“行动,才有收获;坚持,才有奇迹。”徐文红在新教育之路上用行动和坚持奋力前行,将一个普通的日子变得灿烂绚丽!



朱洪富,白驹初级中学教师。他守望乡村教育,始终恪守“无真不立教、无善不为师”的格言,默默耕耘35个春秋。他立足校本,积极践行新教育,全力策应全区大阅读活动计划和“书香校园”打造,引领师生深度阅读,构建家校共读桥梁,努力尝试将深阅读和新德育有机结合。他积极参加各级各类新教育培训,先后赴海门、姜堰等地观摩新教育,参加新教育全国种子教师培训,不断拓展新教育践行视野,丰厚新教育素质积淀。他坚持撰写教育随笔,引领学生利用读书笔记、暮省日记共同见证成长足迹,丰富成长内涵,构筑“悦”读乐土。他积极开展红色校本课程、生命教育课程读本资料收集、撰稿、编辑等工作,《民俗采风》获盐城市优秀校本课程评比一等奖。在新教育实验之路上,朱洪富收获着拔节的感动、花开的幸福!



朱婷玉,区城东实验幼儿园团支部副书记。她用认真和执着诉说着与新教育之间的故事:引领阅读——带领老师们一起品读专业书籍,谈谈感想、说说心得,并鼓励家长一起参与到阅读行动中;研发课程——与孩子们一起去探索大自然的奥秘,把《鸟窝事件》《刺猬的到来》和《柿”界真美好》等优秀的课程案例与师幼共同分享;有效教研——坚持撰写教育随笔,及时发现工作中的问题,努力修正教学中的谬误,让老师们建构风格、展示自我。她常说,这些点滴成长都是她和城东实验的同事们行动和坚持的成果。在新教育的实践过程中,她相信最终带给孩子们的是幸福,带给教师的是成长,收获的必将是学前教育生机勃勃的满园春色。



左彩霞,区城东实验小学教师,盐城市德育工作先进个人。多年来,她坚持不懈地引领全校学生进行国学经典诵读积累。从最初手绘思维导图安排内容,到以微信公众号“乐学童年”为载体进行每周内容更新,熟读甚至背诵《论语》《孟子》《大学》《中庸》《弟子规》《三字经》《百家姓》《千字文》的孩子不断涌现。不知不觉中,国学经典的种子在孩子们的心田生根、发芽……城东娃娃们的国学晨诵,已然成为学校极为靓丽的一道风景。在让更多学生受益的同时,左彩霞也在享受着新教育给自己带来的成长。她多次为各级各类家长学校作有关经典阅读方面的专题讲座,还在盐城市小学语文课外阅读现场推进会上作经验介绍,受到了与会人员的一致好评。